
Newfoundlandklubben i Danmark 
 

Indkaldelse til generalforsamling 
 
I henhold til love for Newfoundlandklubben i Danmark § 13 indkaldes hermed til ordinær 
generalforsamling: Søndag den 26. april 2009 kl. 13.00 i Borgerforeningens Hus, Nørrevoldgade 63, 
5800 Nyborg 
 
Dagsorden 
 
1. Valg af dirigent 
2. Valg af referent 
3. Valg af 3 stemmetællere 
4. Formandens beretning 
5. Kassereren forelægger regnskabet til godkendelse og meddelelse af ansvarsfrihed 
6. Bestyrelsen fremlægger arbejdsplan og budget for det kommende år 
7. Behandling af økonomiske relationer til DKK 
8. Behandling af indkomne forslag 
9. Bekendtgørelse af valgets resultat 
10. Valg af ekstern revisor 
11. Eventuelt 
 
Valg 
 
Vedlagt fremsendes stemmeseddel til valg af bestyrelsesmedlemmer. Kandidaterne er opstillet i 
alfabetisk orden. 
 
Til bestyrelsen er følgende opstillet – Der skal vælges 2, hvilket vil sige, at der højst må sættes 2 
krydser: 
 
Peter Larsen 
Claes Mørch 
Sabina Nielsen 
 
Se programerklæringer andensteds i materialet. 
 
Valg til regionerne: 
 
Region Jylland Nord:  Wivi Mørch - valgt 
Region Jylland Midt:  Mangler 3 - ingen kandidater opstillet 
Region Jylland Syd:  Mangler 3 - ingen kandidater opstillet 
Region Fyn:   Annette Bechmann - valgt 

Sabina Nielsen - valgt 
Region Sjælland Vest:  Charlotte Kaas - valgt 
Region Sjælland Øst:  Jan Marker - valgt 
   Mangler 1 
Region Sjælland Nord:  Mangler 2 - ingen kandidater opstillet 
Region Lolland/Falster:  Mangler 2 - ingen kandidater opstillet 
Region Bornholm:  Mangler 3 - ingen kandidater opstillet 
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Valgprocedure: 
 
For at stemmesedlen skal være gyldig, skal den være afleveret til postbesørgelse senest den 15. april 
2009. Stemmesedlen lægges i vedlagte kuvert påstemplet stemmeseddel, hvorpå intet andet må være 
påført. Denne kuvert lægges i en anden kuvert, der, for at stemmesedlen skal være gyldig, skal være 
forsynet med medlemsnummer, navn og adresse. 
 
Denne kuvert sendes til: Jørgen Fausing, Bakkesvinget 17, Ølsted, 8723 Løsning 
 
(Kun et medlems stemmeseddel i hver kuvert. Hvis husstanden tæller flere medlemmer, bruger man 
hver sin kuvert) 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 

Kandidater til bestyrelsen: 
 

 
  
Jeg tillader mig hermed at sende en ansøgning til at blive kandidat, da jeg ønsker at stille op til en 
bestyrelsespost. 
Jeg har altid haft hunde, men har de sidste 6 år haft newfoundlændere. 
Meget af min tid bliver brugt på mine to newfer, bl.a. med ringtræning ugentligt. 
Jeg har på frivillig basis hjulpet til med regionsarrangementerne.  
  
Nu mener jeg, at der en ved at være min tur, til at hjælpe i newf klubben og derfor stiller jeg op til en 
bestyrelsespost. 
Jeg kan med sikkerhed love jer mit fulde engagement, til at gøre newf klubben endnu bedre. 
  
Medlems nr. E5 6479 
  
Med venlig hilsen 
Peter Gammelgaard Larsen 
Petersborgvej 37 
9000 Aalborg 
Tlf.: 96 30 00 55 / 25 35 27 47  
 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
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Efter et ”sabbat-år” fra bestyrelsesarbejdet vil jeg gerne igen stille min arbejdskraft som 
bestyrelsesmedlem til rådighed for Newfoundlandklubben i Danmark. 
 
Jeg tror ikke, at en nærmere præsentation af mig er nødvendig – mange af jer kender mig, og I ved, 
hvilken linie, jeg står for. 
 
Nu vil I nok spørge: ”hvorfor f… stoppede du så for et år siden?” Forståeligt at stille det spørgsmål, 
så det vil jeg selvfølgelig gerne svare på. 
 
Det er min holdning, at alle i Newfoundlandklubben har et ansvar for, at vi har en god klub med 
tilfredse medlemmer. Det vil jeg gerne medvirke til. Jeg er derfor villig til gerne tage en tørn igen, da 
jeg husker, samarbejdet i bestyrelsen som værende godt og konstruktivt. 
 
I det år, hvor jeg ikke har været medlem af bestyrelsen, har jeg ikke helt sluppet relationerne til 
klubbens bestyrelse. Jeg fungerer som Gold Cup udstillingssekretær, er webmaster og desuden site-
administrator på det nye NFK-Forum. 
 
Jeg er sikker på, at jeg sideløbende med de opgaver, jeg pt. varetager for klubben, tillige kan bidrage 
til bestyrelsesarbejdet. 
 
I håb om et godt og konstruktivt samarbejde. 
 
Claes Mørch 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 

 
Hej Jeg hedder Sabina Nielsen. Jeg er fra Otterup på Fyn, hvor jeg bor med mine hunde. Jeg er 22 år 
og i lære som frisør. 
Jeg er nystartet med Kennel Black Avvenenza’s, som jeg driver sammen med min søster Louise. Vi 
håber i fællesskab, at formå at opdrætte sunde og racetypiske hunde i det vi bruger meget af vores 
fritid på bl.a. udstillinger. Jeg startede min omgang med Newfoundland i 1996, den gang i 
udstillingsringen i barn og hund, siden blev det juniorhandling og det er med tiden blevet en passion 
for mig, at beskæftige mig med disse dejlige store ”bamser”. 
Derfor syntes jeg også tiden er kommet for mig til at prøve at lægge min unge energi og kræfter i 
bestyrelsesarbejde. 
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Jeg håber jeg kan inspirere med lidt nytænkning på forskellige fronter. Blandt andet vil jeg gerne være 
med til at arbejde for bedre sundhed for vores race. Jeg håber også at kunne bibringe med lidt 
nytænkning omkring juniorhandling som ligger mit hjerte nært. Jeg er ligeledes heller ikke bange for 
at give en ekstra hånd med, hvor dette evt. måtte være påkrævet. 
Det er mit ønske at vi i fællesskab kan skabe en sund klub, også i regionsregí. Jeg syntes selv jeg har 
en del at tilføre newfoundlands klubben i Danmark og det er mit håb at I derude også syntes det og 
tror på mig når I sætter jeres kryds. 
På forhånd tak. 
 
Sabina 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 

Formandens beretning 
 
Hermed beretning fra det forgangne foreningsår: 
 
Bestyrelse 
Efter sidste års generalforsamling indtrådte Jan Marker, Jan Søderberg og Birthe Møller Hansen i 
bestyrelsen. I oktober besluttede Jan Marker at trække sig fra bestyrelsen, og førstesuppleanten Ulla 
Hansen indtrådte i stedet. 
 
Medlemstal 
Medlemstallet ligger en anelse lavere end sidste år. Her først i marts har vi 421 betalende medlemmer. 
Måske finanskrisen også har sat et lille aftryk her? Ordningen med at indmelde hvalpekøbere til 
reduceret pris fungerer igen, og vi opfordrer naturligvis vores opdrættere til at benytte ordningen. 
 
Registreringer 
Antal registrerede Newfoundlands lå i 2008 på 235, heraf 7 importer. Det er ca. 25 hunde mindre end 
året før. 
 
Udstillinger 
Antallet af hunde på udstillingerne har i 2008 totalt ligget på ca. 1200 hunde fordelt på 10 udstillinger. 
 
Antallet af hunde på de enkelte udstillinger har ligget omkring eller lige over, hvad der er rimeligt for 
en dommer at dømme, men det er svært at spå om, når vi over et år i forvejen skal have det kommende 
års udstillingskalender klar. Viser det sig ved anmeldelsesfristens udløb, at der er for mange hunde til 
en dommer, er det svært, for ikke at sige umuligt, at finde dommere, som lige kan ”springe til” i 11. 
time. Dommere er travle mennesker. Der er også både tilhængere for og modstandere imod at benytte 
erfarne opdrættere, kommende dommere osv. til at dømme hvalpene.   
 
Udstillingsreglerne, som trådte i kraft den 1. januar 2008, er efter massiv kritik fra mange 
specialklubber igen blevet justeret, og vi har pr. 1. januar 2009 fået Bedst i Køn klasserne tilbage, 
hvilket vi kun har hørt positive tilkendegivelser på. 
 
Sidste års verdensudstilling i Stockholm slog fast, at kvaliteten på de danske Newf’er ligger helt i top. 
Ikke mindre end 4 Verdensvindertitler gik til dansk-ejede hunde, og den sidste titel tilfaldt en dansk-
opdrættet hund. Stort tillykke til ejere og hunde. 
 
Udstillingsåret 2009 er skudt i gang med Vinterspecialen, hvor vi igen i år valgte at uddele medaljerne 
efter bedømmelserne i stedet for til middagen. Om det er grunden til, at middagen for, så vidt vides, 
første gang måtte aflyses vides ikke. Man kunne overveje, om vi måske skulle forsøge at lave en form 
for lidt mere festlig dinner-udstilling lørdag aften på Vinterspecialen og så afholde almindelig 
udstilling søndag? Kom meget gerne med jeres holdning til dette. 
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Hjemmeside 
Hjemmesiden kører godt og stabilt og opdateres løbende. Vi har lukket gæstebogen, og i stedet 
etableret et debatforum, hvor forskellige, aktuelle emner kan debatteres medlemmerne imellem. Vi 
håber, I vil finde dette tiltag brugbart. Stor tak til Claes for arbejdet med hjemmeside og debatforum. 
 
Newfoundlandpost og Hitliste 
Newfoundlandposten udkommer 5 gange årligt og er efter vores mening et godt og interessant blad, 
som forsøger at komme rundt i alle kroge af Newf-verdenen. Husk, at vi alle er medansvarlige for, at 
der indsendes spændende materiale til posten. Tak til Camilla for hendes store arbejde med bladet og 
ikke mindst med hitlisten. 
 
Hvalpeliste 
Hvalpelisten varetages af Wivi Mørch og benyttes af mange af klubbens opdrættere. Den opdateres 
min. hver 14. dag, hvilket brugerne er glade for, idet aktualiteten på denne måde er stor. Tak for 
hjælpen til Wivi. 
 
Newfkontakten 
Berit Boye tager sig fortsat af Newfkontakten, hvor der jo som vanligt er varierende aktivitet hen over 
året. Tak til Berit for arbejdet med kontakten. 
 
Regioner 
Der er lidt ”luftigt” mht. regionsrepræsentanter i en del regioner, mens andre er blomstret lidt op igen, 
og sådan må vi nok acceptere, at det vil være. Frivilligt arbejde er ikke så populært, alle har nok at se 
til. 
 
Vand 
Vandarbejdet spredes heldigvis mere og mere takket være en del ildsjæle rundt om i landet, og der nu 
således vandtræning både i Jylland samt i Region Sjælland Øst og i Region Lolland-Falster, hvilket er 
rigtig dejligt. I august mødes vand-entusiaster fra hele landet igen i Davinde på Fyn til en rigtig vand-
weekend. 
 
Dressur 
Dressuren har fået en lille opblomstring i Region Sjælland Øst og i Region Lolland-Falster, hvilket er 
rigtig positivt. Træningen i Sjælland Vest kører fortsat stabilt og med fin tilslutning. 
 
Årets Newfies 
Årets Newfies blev i år hhv. Lars Kr. Nielsen for sit mangeårige og store arbejde med dressuren, og 
Camilla Gothen for sine mange ad hoc opgaver for bestyrelsen samt for sit store arbejde med 
Newfoundlandposten. Bestyrelsen takker for jeres store arbejdsindsats for klubben. 
 
Oprydning 
Newfoundlandklubben har gentagne gange været nævnt i Hunden i forbindelse med DKK’s 
udstillinger, og det har bestemt ikke været i positive termer. Kritikken går på, at der er alt for meget 
griseri og store mængder efterladte hundehår omkring vores ring. Skal vi ikke alle sammen medvirke 
til at sørge for, at det ikke er vores race, der nævnes igen næste gang… Det samme gør sig til dels 
desværre også gældende på vores egne udstillinger, hvor der også til tider er temmelig meget at 
rengøre for de frivillige, eller alternativt for halpersonalet, hvilket klubben kommer til at betale ekstra 
for. 
 
HD 
DKK barsler i øjeblikket med et nyt indeks-system, og vi er naturligvis meget spændte på, hvad det vil 
betyde for Newfernes fremtidige indeks. I det, på formandsmødet, fremlagte materiale vil Newf’erne 
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gennemsnitlig falde 10,6 i indeks. Vi har naturligvis kontaktet DKK og bedt om at komme i dialog 
med dem omkring dette. På det netop afholdte repræsentantskabsmøde lovede DKK, at de klubber, 
som er berørt af det nye indeks, bliver indkaldt til et møde i maj. Vi holder jer naturligvis løbende 
orienteret. 
 
Som en del af aftalen med DKK omkring vores avlsrestriktioner har de jo forlangt, at vi får HD-
fotograferet et langt større antal hunde end tidligere. Dette krav kan kun I opdrættere kan bidrage til at 
opfylde. 
 
Formands- og repræsentantskabsmøde 
Der har været afholdt såvel formands- som repræsentantskabsmøde. DKK kunne berette, at de har ret 
massive økonomiske problemer, og de skal således afskedige 6-7 medarbejdere. Der skal spares 
600.000 kr. i indeværende år, mens der i 2010 skal spares 1,4 mill. Det blev ligeledes oplyst, at der 
kan forventes fortsatte og ikke uvæsentlige prisstigninger på gebyrer osv.  
  
Det er vedtaget, at alle nye kennelmærkeansøgere skal have den udvidede opdrætteruddannelse, som 
afsluttes med eksamen og kennelbesøg. Det vil blive et krav i den kommende lov på området, at 
også ”gamle” kennelmærke-indehavere skal igennem denne uddannelse.  
 
Økonomi 
Klubbens økonomi har efterhånden svært ved at hænge sammen, idet omkostningerne til 
Newfoundlandposten stort set sluger alle de indtægter, klubben har på medlemskontingenterne. Vi har 
en god og rimelig aftale med Jørgen Rüsz omkring trykningen af posten, og det er vores opfattelse, at 
det vil være særdeles svært at finde en billigere aftale et andet sted på et tilsvarende magasin. 
Endvidere varsles ikke uvæsentlige stigninger på ydelser fra DKK, det vil bl.a. betyde noget for EDB-
kørsel af vores udstillinger osv. 
 
Ovennævnte betyder desværre, at vi ikke har tilstrækkelige midler til dækning af klubbens daglige 
drift, udover de overskud, som eventuelt genereres på udstillingerne. Forventningerne om gode 
faciliteter og spændende dommere samt omkostningerne ved afholdelse af udstillingerne stiger 
ligeledes løbende, så det bliver sværere og sværere at lave gode økonomiske resultater på vores 
udstillinger. 
 
Bestyrelsen håber på medlemmernes opbakning til, at vi fra og med 2010 hæver kontingentet til 350 
kr. pr. år. Alternativet kan være igen at skære antallet af blade ned til 4 numre om året eller at ændre 
antallet af sider og/eller på kvaliteten. 
 
Tak for hjælpen 
Tak til mine bestyrelseskolleger for et godt og konstruktivt samarbejde. 
Særlig tak for godt samarbejde skal lyde til Karina og Thomas, som har valgt at forlade bestyrelsen 
efter endt turnus. 
 
Endelig og ikke mindst tak til alle jer frivillige, som på den ene eller anden måde er med til at holde 
Newfoundlandklubben i gang. Ingen frivillige, ingen klub, så enkelt kan det siges – så husk det kære 
medlemmer, når I har såvel kritik som ros lige på læben. 
 
Anne Søndergaard Ejby 
Formand 
 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
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Lovændringsforslag: 
 
Lovændringsforslag fremsat af bestyrelsen: 
 
Ændring til lovenes § 6 stk. 1: 
 
Nuværende stk. 1: 
Indmeldelse i klubben sker ved henvendelse til bestyrelsen. Ved indmeldelse modtager medlemmet et 
velkomstbrev, medlemsblad, klubbens love og eventuelle publikationer. 
 
Ændres til:  
Indmeldelse i klubben sker ved henvendelse til bestyrelsen. Ved indmeldelse modtager medlemmet 
et velkomstbrev, medlemsblad og eventuelle publikationer. 
 
Ændring af lovenes § 7, stk. 2: 

 
Nuværende stk. 2: 
Kontingent skal være betalt senest den 1. februar. Bestyrelsen kan derefter vælge at udsende rykkere. 
Såfremt kontingent ikke er indbetalt senest den 1. marts, slettes vedkommende som medlem med 
øjeblikkelig virkning. 
 
Ændres til: 
Kontingent skal være betalt senest den sidste bankdag i januar måned. Bestyrelsen kan derefter 
vælge at udsende rykkere. 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 
Forslag stillet af Henrik Helbo 
 
Jeg vil gerne stille forslag omkring ændring af teksten i nedenstående 
paragraffer.: 
 
§ 7. Kontingentet fastsættes af bestyrelsen og 
erlægges årsvis forud i januar måned. 
Stk. 2. Kontingentet skal være betalt senest den 
1. februar (Ændres til - Kontingentet skal være betalt senest den 1. 
februar, dog senest den 1 bankdag i februar, hvis kontingentet indbetales 
via netbank eller betalingsservice). 
Bestyrelsen kan derefter vælge at udsende rykkere. Såfremt kontingent ikke 
er indbetalt senest den 1. marts, slettes vedkommende 
som medlem med øjeblikkelig virkning. 
 
Nedenstående ændres i henhold til ovenstående, således at det pointeres, at 
rettidig indbetaling er overholdt hvis ovenstående betingelser er opfyldt! 
 
MEDLEMSRETTIGHEDER: 
§ 16. Samtlige medlemmer, der ikke er i kontingentrestance 
pr. 1. februar, er berettigede til 
afgive stemme ved ordinære, ekstraordinære 
generalforsamlinger, urafstemninger, samt ved 
valg til bestyrelse, jf. § 8 og valg til regionsstyrelse, 
jf. § 17. 
Stk. 2. Der kan ved generalforsamlingen ikke 
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stemmes ved fuldmagt. 
Stk. 3. Valgbare er alene betalende medlemmer, 
der er fyldt 18 år og som ikke er i kontingentrestance 
pr. 1. februar. 
 
Henrik Helbo 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 
 

Forslag: 
 
Jeg vil gerne foreslå, at en bestået Svømme- og redningsprøve (SoR) tæller på hitlisten 
med 10 point. 
 
Begrundelse: 
Newfoundlænderen har en helt unik egenskab, som ikke findes hos andre hunderacer, nemlig dens 
redningsinstinkt og dens lyst til at arbejde i vand. 

Hvis dette instinkt ikke bliver bevaret, hvad er så egentlig newf’en, bortset fra en stor, langhåret 
hunderace, som der jo i forvejen findes en del af. 

Jeg syntes derfor, det er vigtigt, at denne helt specielle raceegenskab bliver bevaret, og jeg syntes den 
er mindst lige så vigtig som eksteriøret. 

Jeg har, i de 10 år jeg har trænet vandarbejde med hunde, oplevet forskellige grader af villighed til at 
komme i vandet. Jeg har oplevet hunde, der aldrig – eller kun meget modvilligt – kom til at 
svømme/arbejde, formodentlig fordi deres lyst til at arbejde i vand enten var forsvundet, eller i hvert 
fald ikke ret fremherskende.  

Hvis vi skal beholde dette instinkt hos racen, er vi nødt til at teste hundene, og en god måde at 
motivere til at lade sin hund tage prøven, så det kan indgå som en vurdering i den videre avl, vil være 
at give hitlistepoint, ligesom det bruges af den svenske newfklub. 

10 point er ikke nok til, at det flytter en hunds bedømmelse særlig meget, men det vil gør en forskel 
blandt de hunde der ligger på nogenlunde samme niveau på listen. Dvs., at hund der har taget SoR-
prøven – og dermed bevist at den har egenskaberne til vandarbejde – får et forspring for den som ikke 
har. 

Poul Erik Rise  
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 

 
Forslag fremsat af bestyrelsen: 
 
På grund af faldende medlemstal og stigende udgifter blandt andet for ydelser fra DKK,  trykning af 
Newfoundlandposten og porto m.v. foreslås kontingentet forhøjet til kr. 350,00 for et fuldt årligt 
medlemskab, familiemedlemskab kr. 175,00, udenlandske medlemmer kr. 450,00. Ved indmeldelse 
efter 1. juli nedsættes kontingentet for et fuldt Medlemskab til kr. 175,00 for indenlandske 
medlemmer og kr. 225,00 for udenlandske medlemmer. Opdrættere kan indmelde indenlandske 
hvalpekøbere for et helt år for kr. 250,00 efter 1. juli kr. 175,00, og udenlandske henholdsvis for kr. 
350,00 og kr. 225,00. Alternativet kan være, at der kun udgives 4 numre af Newfoundlandposten om 
året i stedet for 5. 
 
Bestyrelsen 
 


